



让城市更文明 让生活更美好

文明健康 有你有我

盐阜大众报业集团 宣

建湖县

聚力优化营商环境推动高质量发展

本报讯(徐友源 黄芬)近日,建湖县印发全县深化“放管服”改革工作要点,从进一步激发市场活力、优化政务服务、提升监管效能、加强数字赋能、助力纾困解难等方面制定25条工作举措,着力打造长三角地区“审批最快、成本最低、服务最优、社会满意度最高”的营商环境,切实为推动县域经济高质量发展赋能增效。

加强行政许可事项清单管理,编制县镇两级清单,探索建立机关单位职责争议协调机制;推行重大项目审批代办制,线上线下提供全方位政策指导、全流程代办服务,全天候在线答疑服务,

推动重大项目审批时间再压降30%;聚焦市场准入和投资建设审批全链条,复制推广先进地区园区创新做法,精准赋能重点园区高质量发展。深化工程建设项目审批制度改革,持续推进“多规合一”“多测合一”改革,常态化推进“拿地即开工”“交地即发证”“交房即发证”“交房即抵押”服务,切实提高工程建设项目审批质量;持续深化商事制度改革,确保企业开办半日办结率保持100%,不断提升企业办事便利度。

强化跨部门综合监管,建立重点行业联合监管机制,构建全方位、多层次、立体化监管体系;集成应用多元监管方

式,完善市场主体信用修复机制,探索实施非现场监管执法,着力解决多头监管和重复检查问题;聚焦重点领域、突出问题和重大风险隐患,精准执法、优质服务,切实提高监管成效。

加强三级政务服务体系建设,优化综合窗口,持续深化“一件事”改革,强化公共资源交易管理,实现“不见面”开标全覆盖。深化拓展12345政务服务便民热线归并优化成果,全面落实政务服务“好差评”制度,优化完善12345“一哨联办”问题收集响应机制,探索“未呼先办”运行机制,确保群众有效参评满意率达90%以上。

加强数字赋能,助力纾困解难。提升数字政府应用水平,增强“一网通办”支撑能力,依托长三角一体化服务专窗平台,实现不少于50项高频事项在线“秒报秒批秒办”;社会保障、健康医疗、市场监管等领域140项高频事项长三角“一网通办”。持续加大金融支持,实现普惠性小微企业贷款增速、户数“两增”;加强人才和劳动力要素保障,培植“建湖有戏 淮才可选”人才服务新模板;完善财政奖补资金直达机制,优化税费优惠政策使用,探索实施惠企政策“免申即享”“一次申报、快速兑现”。发挥12345政务服务“总客服”作用,实现“企业诉求、一号直达”。

盐城经开区

厚植生态环保底色

本报讯(孔大勇)今年6月5日是第51个世界环境日,主题为“共建清洁美丽世界”。日前,盐城经开区组织开展2022年世界环境日主题宣传活动,向企业职工、社区居民发放生态环保法律法规的宣传手册,面对面宣讲生态环保科普知识,教育、引导、激励园区企业职工和广大市民群众,进一步增强环保意识,主动参与到环境保护中来,积极践行绿色生产、绿色生活。

近年来,该区把保护生态环境摆在更加突出的位置,坚持生态优先、绿色发展,全力打好污染防治攻坚战,持续放大生态资源优势,加快推进生态环境治理体系和治理能力现代化,生态环境

质量持续改善。严把“产业导向、项目准入、节能减排”三个关口,坚决落实碳达峰、碳中和要求。严密防控生态环境风险,系统推进大气、水、土壤等污染治理。推进“清洁城市”行动,坚持废气减量、扬尘治理、秸秆禁烧等多管齐下,推动大气污染联防联控。严格落实河道长效治理常态管护,严控企业废水达标排放,巩固河道整治成效,推动水环境质量持续提升。

2018年至2021年期间,全区PM_{2.5}平均浓度实现连续下降,优良天数比例持续上升,生态环境质量稳定向好,群众对生态环境的获得感越来越多。

新闻速递

宝塔镇 “三夏”时节抢收忙

本报讯(许琴 朱金华)机声隆隆,“三夏”正酣,在这人机齐上的抢收时节,建湖县宝塔镇3.6万亩农田里,到处活跃着镇村干部的身影,他们顶烈日、战高温,做好夏收各项服务工作,有效地加快了夏收进度。

该镇组织党委中心组成员、镇直(办)单位负责人、村(社区)干部集中学习,增进了优质服务“三夏”的政治意识、责任意识、使命意识,抓住“三夏”农忙这个关键时期,坚持用脚步丈量民情,用实干赢取民心。为确保成熟的田间小麦颗粒归仓,该镇明确8天突击、2天扫尾的进度目标,纳入责任书内容。排定各村(社区)逐日收割、翻茬田亩数进度清单,与镇挂村蹲点干部、12个村(社区)党组织书记、监委主任分别签订责任书,以责任压实压紧全镇干部抢收时效观念。该镇超前做好动力调查工作,组织专人外出联系,目前全镇收割、翻茬机械分别达到368台(套)和320台(套),每天完成作业量在3000亩以上。该镇还要求所有抢收机械必须装备粉碎装置,大田秸秆还田率确保达到100%。

端午节里话幸福

胡腾腾 徐维台

“各位老人,各位同志,祝大家端午节快乐!昨天,镇新时代文明实践站的志愿者们,冒着35℃的高温,自带糯米和蜜枣、葡萄干等馅料,为我们敬老院老人在‘残疾人之家’工作生活的人员包裹了几大锅粽子,现在请大家品尝。”敬老院的开场白,一下子活跃了现场气氛。

6月3日端午节的早晨,建湖县西镇敬老院饭厅里粽香四溢。全镇集体供养的五保老人和在镇“残疾人之家”就业的近50人在这里欢聚一堂。他们一边吃着香甜的粽子,一边诉说着自己幸福的感受,千言万语道不尽的幸福。

“四时八节,有滋有味,我们的生活就像这粽子里的馅心,甜甜蜜蜜……”75岁的吉林林话还没说完,整个饭厅里赞扬声此起彼伏。“一日三餐,按时按点,食材丰富,有荤有素。”“每年春节前,都有一大批企业老板、创业成功的爱心人士为我们送礼物、送压岁钱。”“淮戏电影送上门,卫生室开在院子里。穿不愁,吃不愁,头疼伤风也不用愁。”“县城的志愿者来过,镇里的舞蹈队也来过,不是送来物品,就是精神慰问……”

在“残疾人之家”就业的人员也是感慨万千。47岁的顾大坤一脸幸福:“把‘残疾人之家’建在环境优美的敬老院里,这里有食堂、宿舍、健身、娱乐等设施,特别像我这样肢体不全的人,通过力所能及的劳动还能领到一份工资。转眼5年了,好日子就是过得快啊。”

“粽子宴”接近尾声,人们对幸福的议论还在继续。这时负责后勤的同志又发出了两项通知:吃不完的粽子,按人均分配,带回去慢慢吃;早饭后,每人前来领取一份白糖。这两项通知,让端午节的气氛更加浓烈了。

现场新闻

其乐融融情意满 风情万粽端午节



白米粽子

五彩粽子

随着疫情形势好转,在端午节这个传统节日里,人们又可以踏足自然,拥抱世界了。6月3日,建湖县高作镇在“龙虾学堂”举行“端午粽飘香 龙虾传真情”为主题的新时代文明实践实践活动,包粽子的、做香囊的、“赛龙舟”、听淮剧的、看杂技的,大家欢声笑语、其乐融融。

端午节习俗,传承的不仅是文化,更传递的是情感。此次活动,让居民们感受到端午节的意义与内涵,丰富了群众的文化生活,营造了平安喜乐、文明祥和的端午节氛围。

夏荣早 王芹 陆建军 摄



上冈镇

戮力同心办实事 党建引领惠民生

本报讯(杜飞 王乃定)今年以来,建湖县上冈镇把突出惠民利民,作为增强基层党建实效的重要抓手,各级党组织和党员干部齐心协力办实事,深受广大群众欢迎。

该镇紧扣市、县河道水环境整治目标要求,高标准实施串场河环境整治工程,打造水清岸绿、鸟语花香的滨河风光带。重抓沿河“两违三乱”整治及观光道路建设工程,先后投入1000多万元,购置专业除草船只等设备,组织30多套机械加班加点作业,沿线12个村居发动400多名党员干部带领群众定点定人定岗整治。先后清理各种杂物500多吨,修筑坡岸30多万平方米,拆除并清理沿河私厕、码头、砂石场等150多个,栽种榉树、垂柳和紫薇、晚樱、红叶石楠等树木花卉20多万株。

盐阜快速通道和204国道镇城北段改扩建工程开工以来,全镇上下铆足干劲,全力服务重大项目建设。盐阜快速通道镇新建段工程长7.5公里,搬迁红线内农户住宅160户。204国道镇城北段改扩建,涉及6个村居,工作量非常大。该镇成立专班,党员干部组成9个工作组,夜以继日投入搬迁清障工作,为工程建设顺利推进创造了有利条件。该镇积极策应市、县“盐冈产业轴”布局,助推上冈产业园深度融入县开发区,增强载体能级,聚力打造大市区“北大门”。

庆丰镇

廉政教育筑防线 风清气正践初心

本报讯(冯国军 朱巨文 周夕标 周凤祥)近年来,建湖县庆丰镇强化镇村党员干部思想作风和党风廉政教育,采取重抓政治学习教育、开展廉政警示教育、抓实日常及节日廉政监督等多种方法形式,将廉政教育推向纵深。

该镇组织领导班子成员和机关、“一办八局”、村(居)干部,集中学习中央和省、市、县委重要会议精神,努力提高党员干部的政治意识、大局意识、责任意识和看齐意识。该镇充分利用红色资源,组织机关、单位、村居干部到华中鲁艺烈士纪念馆、建湖烈士陵园、建湖烈士纪念馆和乔冠华故居等处开展沉浸式现场教育活动,重温入党誓词,聆听革命先烈故事,不断激励广大党员干部“不忘初心、牢记使命”。

今年5月上旬,该镇先后组织镇村干部收听收看市委召开的全市领导干部“510”警示教育大会和县委召开的全县领导干部“510”警示教育大会。5月16日,该镇召开党员干部警示教育大会,组织镇村党员干部观看警示教育片《擅权妄为终自毁》《迷失的初心》,警示教育党员干部从身边的反面典型中吸取教训,引以为戒,筑牢防线。在党史学习教育中,镇党委主要负责同志在董徐村文化礼堂,为200余名镇村党员干部上了一堂题为《坚定理想信念,严守政治底线,为民

务实清廉》的廉政教育党课,教育党员干部树牢廉洁从政形象。该镇纪委常态化对镇机关、单位股级干部和村干部开展廉政考试和任前谈话,引导树牢正确的权力观、利益观,切实提高廉政意识、纪律意识和法律意识,打好“廉洁预防针”。去年以来,该镇党委对县委两次巡察本镇提出的反馈意见进行认真梳理,针对党风廉政建设存在的问题,督促相关单位和干部坚决整改落实,对账销号。重抓中秋节和春节期间廉政教育,传达中央和省、市、县纪委通知要求,严格作风纪律,严禁镇村干部在节日期间用公款宴请、送礼,切实构建镇域风清气正的政治生态。

新闻速递

芦沟镇

关爱送给留守儿童

本报讯(陈霞 崔寿伟)为进一步加强全镇留守儿童管护、教育和管理工作,营造全社会关爱儿童健康成长的良好外部环境,6月2日,建湖县芦沟镇新时代文明实践所、社会治理局一行前往芦沟中学开展“强国复兴有我,童心筑梦未来”主题教育活动。

活动中,芦沟镇新时代文明实践所、社会治理局一行人为孩子们送去书本、文具和牛奶、粽子等,送上节日的问候及祝福,并结合红色文化、端午传统习俗教育,引导孩子

们知史爱党、知史爱国。同时鼓励他们树立远大理想,认真刻苦读书;虽然父母不在身边或家庭存在困难,但是不能失去对学习、生活的信心;困难只是暂时的,要直面困难、迎难而上,争取早日学有所成、回报家庭、回报社会。

这次活动让孩子们充分感受到了社会温暖,提高了学习的信心,更体会到了成长的快乐。下一步,芦沟镇将把留守儿童纳入帮扶库,着力推动全镇留守儿童保护工作迈上新的台阶。

近湖街道

乐享端午文化大餐

本报讯(彭桂梅 陈德荣 姜春蓉 孙朝晖)端午节期间,建湖县近湖街道围绕传统节日,以“我们的节日·端午”为轴线,在各社区开展精彩纷呈的文化活动,用系列主题串起文化大餐,让广大群众体验节日浓烈的文化氛围。

5月31日,该街道神社区举办“睦邻齐聚迎端午 载歌咏唱幸福曲”邻里节活动,这样的活动,社区已连续举办了五届。活动中,既有社区文艺志愿者们载歌载舞,也有端午传统、反诈诈骗等有关知识的宣传普及,在包粽子比赛环节,邻里们在角逐中分享动作要领,欢乐祥和、其乐融

融。最后,这些沉甸甸的“爱心粽”派发到困境老人、独居老人手中。打造孝爱文化、邻里和谐的“邻里节”,是社区新时代文明实践的一大特色,以在不同的小区轮流开展活动的形式,把居民们聚起来、聊起来、乐起来,拉近大家感情,升温彼此关系。

该街道“侨之家”阵地的徐东社区,与众侨胞、侨眷一起过端午。6月1日,“侨之家”内济济一堂,20多位侨胞、侨眷回到“家”,与街统战部门同过节。现场通过视频连线海外赤子,共同感受世界非物质文化遗产“中国端午节”的传统文化魅力。

恒济镇

统战力量助企业发展

本报讯(潘月兰 虞浩 史武林)近期,建湖县恒济镇统战办主动聚焦企业发展,发挥联系广泛的优势,全面发扬“店小二”精神,积极开展各项为企业服务工作,帮助民营企业发展纾困解难,为全镇经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

在新冠疫情影响下,今年该镇中小企业发展面临新的挑战。为进一步发挥职能优势,促进民营经济健康发展,恒济镇统战办开展为企业走访服务和纾困解难活动,深入企业和生产一线,向企业宣传解读

《关于统战条线做好服务民营经济工作的实施意见》,与企业负责人深入交流,了解企业实际情况,询问企业发展中存在的问题和需求。截至目前,已走访行业龙头企业8家,其他中小企业6家,共解答企业相关咨询12条,收集企业需求3条。

下一阶段,该镇将继续加大走访和纾困解难力度,确保民营企业“户户到”,引导全体镇村干部强化为企业服务意识,汇集统一战线力量,助力民营企业健康、快速发展。



6月1日,在盐城蜂联创业科技园,中国一冶举行2022年“安全生产月”和“安全生产万里行”活动启动仪式,项目部宣布了活动方案,项目负责人做安全生产承诺,并提出相关要求。本次活动,项目部、分包单位、作业班组、监理单位、建设单位等相关部门共计60余人参加,全体人员进行安全宣誓并签名。

胡鹏飞 摄